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Введение
[bookmark: _GoBack]Актуальность. Большинство выпускников выбирают при сдаче ЕГЭ - профильную математику, так как это один из основных предметов на многие направления в высших учебных заведениях. Будущим студентам стоит сдать ЕГЭ на высокий балл и готовиться стоит начать, как можно раньше. Поэтому написала такую работу, чтобы показать обучающимся, что профильная математика намного проще, чем кажется, но при условии, что есть желание. 
Проблема. Изучение и применение теории экономической задачи ЕГЭ, что позволит обучающимся хорошо ориентироваться в многообразии задач в задании № 16 ЕГЭ по профильные математики: 
1. переход из текста к построению математической модели 
2. правильное составление уравнения по модели 
3. решение уравнений 
Цель. Изучить и научиться применять теорию для решения №16 задачи профильной математики ЕГЭ, а также создать работу, которая в будущем станет помощником для будущих выпускников. Такая работа будет содержать различные типы задач и теорию для их решения.  
Задачи:
1. изучить различные варианты решения экономических задач 
1. рассмотреть и изучить теоретическую базу 
1. выяснить, какие ошибки допускают обучающиеся 
1. актуализировать необходимость пособия для решения задач 
Гипотеза. Я предполагаю, что большинство обучающихся не умеют решать экономические задачи, а моя работа поможет разобраться и понять алгоритм решения экономической задачи в том числе в ЕГЭ по профильной математике. 


Основная часть
Глава 1. Теоретическая часть 
Финансовая грамотность. Экономические задачи в ЕГЭ (углубленный уровень) по математике
Общие позиции и характер оценивания выполнения заданий в целом повторяют прошлогодние. Небольшие видоизменения и корректировки формулировок в содержании критериев оценивания для конкретного задания могут иметь место в тех случаях, когда необходимость подобного рода уточнений диктуется содержанием и структурой самого задания.  
          Извлечения из Методических рекомендаций Рособрнадзора по формированию и организации работы предметных комиссий субъекта Российской Федерации при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования должна быть растяжка по странице.
          Во время работы экспертам запрещается:  
1. иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру; 
1. копировать и выносить из помещений, в которых работает ПК, экзаменационные работы, критерии оценивания, протоколы проверки экзаменационных работ; 
1. разглашать информацию, содержащуюся в указанных материалах. 
         Также запрещается: 
1. без уважительной причины покидать аудиторию; 
1. переговариваться с другими экспертами ПК, если речь не идёт о консультировании с председателем ПК или с экспертом ПК, назначенным по решению председателя ПК консультантом. 
Если у эксперта возникают вопросы или проблемы, он должен обратиться к председателю ПК или лицу, назначенному председателем ПК консультантом. 
Среди 18 заданий в ЕГЭ по профильной математике, есть №16, это текстовая задача с экономическим содержание, которую называют проще -  экономическая задача. Такие задания, обучающиеся выполняют на уроках экономики или обществознания. Для решения данного задания стоит вспомнить алгоритм решения текстовой задачи из первой части в № 10. Прочитав текст задачи, обучающийся составляет определённую модель, то есть краткое условие. Затем собирает уравнение и находит неизвестное. Решает уравнение и записывает полный ответ. 
Что оценивает эксперт в решении задания 15? 
- Оценивается математическая грамотность, обоснованность и полнота приведённого решения и ответа, а также отсутствие или наличие вычислительных ошибок
- Не оценивается выбранный Вами способ решения и форма записи.
Что требуется для успешного решения задания 15?
1. внимательное прочтение текста задачи 
1. понимание всех встречающихся в условии терминов (вклад, кредит, начисление процентов, долг и т. п.)
1. повторение темы
- проценты
- арифметическая и геометрическая прогрессии
- наибольшее и наименьшее значение функции
1. умение составлять модели, строго по тексту 
1. умение безошибочно решать управления 
1. заключительный этап моделирования - интерпретация полученных результатов - должен так же занимать важное место.



Эксперт, который проверяет выполненное задание, выставляет баллы в строгом соответствии с критериями оценивания, приведёнными в таблице:

	Содержание критерия
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ 
	2

	Верно построена математическая модель 
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 
	0

	Максимальный балл
	2



Подробнее: 1 балл можно выставлять в тех случаях, когда сюжетное условие задачи верно сведено к решению математической (арифметической, алгебраической, функциональной, геометрической) задачи, но именно к решению, а не к отдельному равенству, набору уравнений, уравнению, задающему функцию, и т.п. Предъявленный текст должен включать описание того, как построена модель.  
Следует подчеркнуть, что один и тот же сюжет может быть успешно сведён к различным математическим моделям и доведён до верного ответа. По этой причине в критериях оценивания нет жёсткого упоминания какой-либо конкретной (арифметической, алгебраической, геометрической, функциональной) модели.  
Виды задач: 
1. задачи на вклады 
1. задачи на кредиты:
- с разными платежами 
- с равными платежами
- долг изменяется «по таблице»
- смешанные платежи
1. оптимизация

Кредит банка – сумма денежных средств, которую заёмщик обязуется вернуть банку в соответствии с условиями заключённого договора (проценты, сроки промежуточных платежей и др.). 
Платёж по кредиту состоит из основного долга и процентов. Основной долг — это размер кредита. А проценты — это сумма, которую берет банк за пользование кредитом. 
Аннуитетный платёж — это тип выплат, при котором вы каждый месяц перечисляете банку одну и ту же сумму.
Основная моя идея заключается в том, что экономические задачи я учу решать ребят, как любые текстовые задачи, изученные в 8-9 классах, но при условии, что они хорошо знают  темы «Проценты», «Арифметическая и геометрическая прогрессии», «Наибольшее и наименьшее значение функции»
Банковский вклад (или банковский депозит) — сумма денег, переданная лицом банку с целью получить доход в виде процентов, образующихся в ходе финансовых операций с вкладом. Начисление процентов происходит в соответствии с заключённым договором. Если в договоре по вкладу указан доход 5 % годовых, а вклад составляет S рулей, то это значит, что через год на вкладе будет 1,05S рублей.
	Две схемы решения задач на кредиты

	Кредит выплачивается равными
платежами (аннуитетные платежи)
ИЛИ
Известными платежами
	Выплаты подбираются так, что сумма
долга уменьшается равномерно
(дифференцированные платежи)
ИЛИ
Известно, как меняется сумма долга





Глава 2. Практическая часть. Часть 1. Решения задач для экспертов.
Ниже приведены примеры решения задания 15 ДЛЯ ЭКСПЕРТОВ по профильной математике: на кредиты, на вклады и на оптимизацию.
Пример 1.
[image: ]
Решение: 
[image: ]
Пример 2. 
[image: ]
Решение:
[image: ]






Пример 3. 
[image: ]
Решение:

[image: ]

Задача 15 (демонстрационный вариант ЕГЭ 2023 г.) 
Пример 4.
[image: ][image: ]



Пример 5.
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Пример 6.
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Пример 7.
[image: ]
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Глава 2. Практическая часть. Часть 2. Примеры оценивания решений.
Пример 15.1. В июле 2026 года планируется взять кредит на три года в размере 800 тыс. рублей. Условия его возврата таковы: 
— каждый январь долг будет возрастать на 20 % по сравнению с концом предыдущего года; 
— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом часть долга; 
— платежи в 2027 и 2028 годах должны быть равными; 
— к июлю 2029 года долг должен быть выплачен полностью. 
Известно, что сумма всех платежей после полного погашения кредита будет равна 1254,4 тыс. рублей. Сколько рублей составит платёж 2027 года? 
Ответ: 200 тыс. рублей.
Решение:
 [image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.
Решение: 
[image: ]

Комментарий: Верно построена математическая модель. Линейное уравнение решено неверно. 
Оценка эксперта: 1 балл. 






Решение: 
[image: ]

Комментарий: Неверно построена математическая модель.  
Оценка эксперта: 0 баллов. 
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Пример 15.2. 15 января планируется взять кредит в банке на шесть месяцев в размере 1 млн руб. Условия его возврата таковы: 
- 1-го числа каждого месяца долг увеличивается на r процентов по сравнению с концом предыдущего месяца, где r – целое число; 
- со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга; 
15-го числа каждого месяца долг должен составлять некоторую сумму в соответствии со следующей таблицей. 
	Дата 
	15.01 
	15.02 
	15.03 
	15.04 
	15.05 
	15.06 
	15.07 

	Долг (в млн руб.) 
	1 
	0,9 
	0,8 
	0,7 
	0,6 
	0,5 
	0 


Найдите наименьшее значение r, при котором общая сумма выплат будет больше 1,2 млн руб. 
Ответ: 5. 
Решение:
[image: ] 
 Комментарий: Математическая модель построена верно. Усложняет проверку отсутствие вычислений. В таблице все результаты вычислений по формулам, записанным справа, верные. Логика решения верна. 
Оценка эксперта: 2 балла. 


Решение: 
[image: ] 
Комментарий:
	[image: ]Оценка эксперта: 1 балл. 









Решение:
  

Комментарий: Математическая модель построена неверно. Если подставить в таблицу число 3 вместо r, то сумма долга уже на 1-е число второго месяца должна составить 4 млн руб. Кроме того, ещё и неравенство решено неверно. 
Оценка эксперта: 0 баллов. 






Пример 15.3. 15 января планируется взять кредит в банке на 39 месяцев. Условия его возврата таковы: 
- 1-го числа каждого месяца долг возрастает на r% по сравнению с концом предыдущего месяца; 
- со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга; 
- 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число предыдущего месяца. 
Известно, что общая сумма выплат после полного погашения кредита на 20% больше суммы, взятой в кредит. Найдите r. 
Ответ: 1. 
 [image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.  
Решение: 
[image: ] 
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.  




Глава 2. Практическая часть. Часть 3. Решения учеников Лесколовского ЦО.
Задача 1. Планируется выдать льготный кредит на целое число млн рублей на 5 лет. В середине каждого года действия кредита долг заёмщика возрастает на 20% по сравнению с началом года. В конце 1–го, 2–го и 3–го годов заёмщик выплачивает только проценты по кредиту, оставляя долг неизменно равным первоначальному. В конце 4–го и 5–го годов заёмщик выплачивает одинаковые суммы, погашая весь долг полностью. Найдите наименьший размер кредита, при котором общая сумма выплат заемщика превысит 10 млн рублей.
Ответ: 6 млн рублей
Работа обучающегося 10 класса 2022-2023 учебного года
[image: ] 
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.  
Задача 2. По вкладу «А» банк в течение трёх лет в конце каждого года увеличивает на 10 % сумму, имеющуюся на вкладе в начале года, а по вкладу «Б» — увеличивает на 11 % в течение каждого из первых двух лет. Найдите наименьшее целое число процентов за третий год по вкладу «Б», при котором за все три года этот вклад всё ещё останется выгоднее вклада «А».

Ответ: 9%
Работа обучающегося 10 класса 2022-2023 учебного года
[image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.  

Задача 3. 15 января планируется взять кредит в банке на 39 месяцев. Условия его возврата таковы: – 1-го числа каждого месяца долг возрастает на r% по сравнению с концом предыдущего месяца; – со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга; – 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число предыдущего месяца. Известно, что общая сумма выплат после полного погашения кредита на 20% больше суммы, взятой в кредит. Найдите r . (Считайте, что округления при вычислении платежей не производятся.)
Ответ: 1%
Работа обучающегося 11 класса 2022-2023 учебного года
[image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.  

Задача 4. В июле 2019 года планируется взять кредит в банке на три года в размере S млн рублей, где S — целое число. Условия его возврата таковы:
- каждый январь долг увеличивается на 30% по сравнению с концом предыдущего года;
- с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом часть долга;
- в июле каждого года долг должен составлять часть кредита в соответствии со следующей таблицей:
	Месяц и год
	Июль 2019
	Июль 2020
	Июль 2021
	Июль 2022

	Долг (в млн рублей)
	S
	0,7S
	0,3S
	0


Найдите наибольшее значение S, при котором каждая из выплат будет больше 3 млн рублей.
Ответ: 8 млн рублей 
Работа обучающегося 11 класса 2022-2023 учебного года
[image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.  
Задача 5. У фермера есть два поля, каждое площадью 8 гектаров. На каждом поле можно выращивать картофель и свёклу, поля можно делить между этими культурами в любой пропорции. Урожайность картофеля на первом поле составляет 350 ц/га, а на втором – 200 ц/га. Урожайность свёклы на первом поле составляет 250 ц/га, а на втором – 300 ц/га.
Ответ: 14 200 000 рублей
Работа обучающегося 11 класса 2022-2023 учебного года
[image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.  





Задача 6. 15-го января планируется взять кредит в банке на шесть месяцев в размере 1 млн рублей. Условия его возврата таковы:
— 1-го числа каждого месяца долг увеличивается на r процентов по сравнению с концом предыдущего месяца, где r — целое число;
— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;
— 15-го числа каждого месяца долг должен составлять некоторую сумму в соответствии со следующей таблицей: 
	Месяц и год
	15.01
	15.02
	15.03
	15.04
	15.05
	15.06
	15.07

	Долг (в млн рублей)
	1
	0,6
	0,4
	0,3
	0,2
	0,1
	0


Найдите наибольшее значение r, при котором общая сумма выплат будет меньше 1,2 млн рублей.
Ответ: 7 млн руб
Работа обучающегося 11 класса 2022-2023 учебного года
[image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла.  
Задача 7. По бизнес-плану предполагается вложить в четырёхлетний проект целое число млн рублей. По итогам каждого года планируется прирост средств вкладчика на 30% по сравнению с началом года. Начисленные проценты остаются вложенными в проект. Кроме этого, сразу после начислений процентов нужны дополнительные вложения: по 10 млн рублей в первый и второй годы, а также по 9 млн в третий и четвёртый годы.
Найдите наименьший размер первоначальных вложений, при котором общая сумма средств вкладчика к началу третьего года станет больше 140 млн руб, а к концу проекта — больше 250 млн рублей.
Ответ: 70 млн руб
Работа обучающегося 11 класса 2022-2023 учебного года
[image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла. 
Задача 8. 31 декабря 2013 года Сергей взял в банке 6 409 000 рублей в кредит под 12,5% годовых. Схема выплаты кредита следующая: 31 декабря каждого следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму долга (то есть увеличивает долг на 12,5%), затем Сергей переводит в банк X рублей. Какой должна быть сумма X, чтобы Сергей выплатил долг двумя равными платежами (то есть за 2 года)?
Ответ: 3 817 125 рублей
Работа обучающегося 11 класса 2022-2023 учебного года
[image: ]
Комментарий: Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла. 

Заключение
Цель моей работы заключалась в том, чтобы помочь обучающимся разобраться в решении задания 16 ЕГЭ по профильной математике. ЕГЭ – это важный период в нашей жизни человека, который все должны пройти, но главное нельзя забывать о здоровье. Ведь ЕГЭ всегда можно пересдать, а вот здоровые не вернёшь. 
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15. Tlyets naatexu B 2025 u 2026 rogax cocTapar Mo z Thc. pyG-
meii. B sbape 2025 roxa goar Gyier pasen 1600 - 125 = 2000 Thic.
pyGaeii, a B mae 2000 — z Thc. pyGaeii. B smpape 2026 roxa aoar
Gyier pasert (2000 — z) - 1,25 = 2500 — 125z Thic. pyGuefi, a B
Mae 2500 — 2,25z Thic. pyGueit. B suape 2027 rofa joar Gyier paseit
(2500 — 2,257) - 1,25 = 3125 — 2,8125z Thic. py6aeii.

o yeaositio, K Maio 2027 rofa A0 A0KeH GhiTh BIMLIAUH 0/HOCTbIO,
3HaunT, N1aTék B 2027 rofy A0MmkeH Ghith paneit (3125 — 2,8125z) Thic. py6-
aefi. Toraa cymMa BeeX MLIaTexkeli 0C/1e NOMHOFO NOTALLeHHs KpEAHTa GyAeT
papHa 3125 — 2,8125z + 2z = 3125 — 0.8125z Teic. py6aeii.

3125 — 0,8125z = 26375, 0,8125z = 487,5, = = 600.

Tnatéx Poana Marseeshua 2026 rosy cocraent 600 Teic. pyGaeit.

Omsem: 600.
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15. 15 nekaGps 2025 roja naHupyetcst B3siTh KpeJUT B GatKe Ha 31 mecsIl.
Yes10BHs €r0 BO3BpaTa TaKOBbI:

— 1-r0 uMC/Ia KaXKI0ro Mecsila 01T Bo3pacTaeT Ha 2% 110 CPaBHEHHIO ¢
KOHLIOM Tpe/IbI/lyLIero Mecsiia,

— €0 2-10 N0 14-€ YKCJI0 KaKJ10r0 Mecsilla HeoOX0MMO BhIMJIATHTb YacTh
J0J1ra;

— 15-ro uneaa Kaxoro mecsia ¢ 1-ro no 30-i (¢ suBapst 2026 roaa no
HioHb 2028 rojla BKJIIOUHTE/ILHO) JI0JIT J10JIKeH ObITh HA OJIHY H Ty JKe CyMMy
MeHbllie J10JI'a Ha 15-e YKCJ10 NpejiblyLiero Mecsua;

— 15 uions 2028 roza goar coctaBut 200 Thicsy pyoaeit;

— 15 w0151 2028 roj1a KPeHT J0JI7KeH ObITh MOJHOCTBIO MOrallieH.

Kakylo cymmy nuianupyercst B3siTb B KPeJIUT, ecJid o0lilasi CyMMa Bblriat
ocJie MOJIHOTO €ro noratieH st COCTaBuT 717 Thicsiu pyGJieii?
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15. Iycrb cymma Kpeanra pasia A toicsiu pyGaeit. Io yenosuio goar nepei
6aHKOM (B Thic. pyGJleii) 10 COCTOsIHMIO Ha 15-e uncsio Kaxioro Mecsiua (¢ je-
ka6pst 2025 roaa no uiosib 2028 roja) 10/KeH YMeHbLIATLCS KaXK/blii MecsilL
1a A—200

30 H J10 HYJIS1 CJIE/IYIOLLIUM 06p330MZ

A: 2944200, 284 + 2 - 200.
i 30 30 e
ITepBoro uncsa KaxJ0ro Mecsilia J0JIr Bo3pacTaet Ha 2%, 3HauuT, N0CJIe10-
BaTe/IbHOCTb Pa3MepoB J10ira (B Thic. py6iieil) Mo cocTosiHMIo Ha 1-e uucso
Kakoro Mecsilia (¢ stuBapst 2026 roza no uiosib 2028 roaa) Takosa:
. 294+ 200 .1,02-A+29-200.
1,02+ A; 1,02 a0 5 ;
Cuie10BaTe/IbHO, BBIMIATHI (B ThIC. py6Jieit ) 10JKHbI GbITh CJIe/1yIOLLHMH:
. A —200. . 20A+200 , A—200. .
0,02- A+ 30 ;0,02 3 30

CA+29.200 , A—200,
0,02 220 4+ 200004,

. A+29-200. 540,
o5 30 ; 200; 0.

= 204.

+

OG6uiast cymma BhITat (B Thic. py6iieii) cOCTaBUT

0,02- 31A+229'200 4 A—200+204 = 1,314 + 62,

[To ycsioBuio 06L1asi cyMMa BbNIaT paBHa 717 Thic. py6Jieli, nosromy
1,314+ 62 =717, 1,314 = 655, A = 500.
Omsem: 500 Toicstu pyGuieii.
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15 SHBApA MIAHMPYETCA B3ATh KPESUT B GAHKS HA IECTh MECAICE B Pasmepe

1 MIH py6. YCII0BHS €O BO3BpATA TAKOBBI:

— l-ro uhcna Kakaoro Mecsua JONT YBEIHYMBAETCA HA 7 TPOLUEHTOB IO
CPABHEHMUIO C KOHLIOM NPEJBIIYILEro MECAILA, TIE 7 — HeJI0€ YHCIIO;

— €0 2-ro 1o 14-¢ 4HCII0 KAXKIOTO MecAla HeOOX0AMMO BBILIATHTH YacTh J0NTa;

— 15-r0 ¥MC/a KaXIOTO Mecsla JIONT JIOJUKEH COCTABJIATh HEKOTOPYIO CyMMY
B COOTBETCTBHH CO CIIE/IyIOIIIeH TabHIieit

Tlata 1501

15.02

15.03

15.04

15.05

15.06

15.07

Jloar (8w py6) | 1

0.6

04

03

02

0.1

0

HaiianTe HanGoAbiee 3HaueHHE 7, IPH KOTOPOM OGLIAR CYMMa BHITIAT GyAeT

MeHb1te 1,2 MIH pyG.
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Pewentte. Tlo yci108HI0, 0T Iepest GaHKkoM (B MIH py6.) Ha 15-¢ 4HCIO KakA0r0
Mecsila I0/KEH YMEHBLIATLCS JI0 HyJsl CIIEyIoWMM 0Gpasom:
1:0,6;0.4;0.3:0,2:0,1; 0.

TOT/Ia JIONT Ha |-€ YHCII0 KaykI0TO MEcslia PaBeH:

k3 0,6k; 0,4k; 0.3k 0,2k 0,1k

CHIe/I0BATEHHO, BHILIATEL CO 2-T0 O 14-¢ YHCIO KaXII0T0 MECAIIA COCTABIAIOT:
k—0,6: 0,6k—0,4: 0,4k—0,3; 0,3k—0,2; 0,2k—0,1; 0,1k

‘OGmas cymMa BBITIAT COCTABIISET:
k(1+0,6+0,4+0,3+0,2+0,1)~(0,6+0,4+0,3+0,2+0,1) =

—(k=1)(140,6+0,4+03+0,2+0,1)+1=2,6(k~1)+1.
o yenosuio, oGimas cymma sbimiar Gyset Mesbine 12 Wi py6., suasmt,
26(k=1)+1<1.2; 2677 +1<12; r<7%,

HanGobiliee 1eToe PellienHie ITOT0 HepABEHCTEA — WHCIO 7. 3HAUHT, HCKOMOE

4HCIIO NIPOLEHTOB — 7.

Omser: 7.

,

Tycrs szlOO’
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B mone 2026 roga nuaHupyercs B3iTh KPEIMT Ha TPH Troaa B pasmepe
800 Thic. pybrieii. YC/I0BUS €r0 BOSBPATA TAKOBHI:

— Kawaplii AHBaph fonr Gyner BospactaTh Ha 20 % MO CPaBHEHHMIO C KOHIOM
TpEIbIYILEro roa;

— ¢ (heBpaJisi 10 MIOHB KAXJIOT0 TO/1a HEOOXOUMO BBITUIATHT OJHHM IIATEROM
HacTh A0ITa;

— nnarexu B 2027 1 2028 rogax J0/KHbI GbITh PABHBIMH;

— Kk niomo 2029 rozia 10T 10/KeH GbITh BBITUIAYEH MOMHOCTBIO.

M3BecTHO, 4TO CyMMa BCeX IUIaTeskeil 1oc/e NOJIHOTO NoraueHns Kpeaura oyaer
pasHa 12544 Thic. py6ueii. Ckonbko pybiieii coctasut miatésk 2027 roga?
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Pemene.
Tycts natesi & 2027 1 2028 FOAAX COCTABST 110 X THIC. PyOUeii.

B’ smpape 2027 roza xoar (8 Tic. pyoseil) Oyier pasen 960, a B mione
pasen 960 —x. B smsape 2028 roza xonr Gyzer pasen 1152-1,2x, a B mose
pasen 1152-2,2x. B susape 2029 roja joar Oyzer pasen 1382,4-2,64x
To ycaosmo, K momo 2029 rofa JOAT JOIKCH ObiTh BBILIAYCH MOTHOCTBIO,
swaun, natéx B 2029 rofty A0TKeH GbiTh pasen (1382,4—2,64x) Thic. pydneii,
a cymma Beex miatewceii Oyier coctasmats (1382,4-0,64x) Teic. pyoucii
Tonyuaem:

1382,4-0,64x=1254,4; 0,64x =128,

otkyna x=200.
Tnaté s 2027 rojty Aomken Gbith pasen 200 Thic. pyoreii

Orser: 200 Tsic. pyoreii.
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15 sAHBaps MIAHMPYETCS B3ATH KPSHT B OAHKE HA WIECTh MECALCB B pasMepe

1 MIH py6. YCII0BHS €O BO3BpATA TAKOBI:

— l-ro uhcna Kakaoro Mecsua JONT YBEIHYMBAETCA HA 7 TPOLUEHTOB IO
CPABHEHMUIO C KOHLIOM NPEJBIIYILEro MECAILA, TIE 7 — HeJI0€ YHCIIO;

— €0 2-ro 1o 14-¢ 4HCII0 KAXKIOTO MecAla HeOOX0AMMO BBILIATHTH YacTh J0NTa;

— 15-r0 uMCa KaXkJI0TO MeCsAl JONT JOJDKEH COCTABIATh HEKOTOPYIO CyMMY

B COOTBETCTBHH CO CIIC/TyIOlIeH TabIuIeii.

Tlata 1501

15.02

15.03

15.04

15.05

15.06

15.07

Jloar (8w py6) | 1

09

038

07

06

05

0

HaiianTe Hanvenbilice 3HjCHNC ©, NP KOTOPOM OBWIAA CyMMa BBIIAT GyAeT

Gombue 1,2 wak pyo.
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Pemenne.
To ycnoBMIo, 0T Nepest GaHKOM (B MIH Py6.) Ha 15-e YHCIIO Kak0ro Mecsia
JI0JUKEH YMEHBIIATHCS /10 HYJIS CIIEYIONIHM 00pa3oM:

1;0,9;0.8,0,7; 0,6; 0.5; 0.

IMyets k=1+ ﬁ TOrJIa 0AT Ha 1-€ 4HCII0 KKIOrO MecsILa PaseH:

k3 0.9k 0,8k; 0,7k; 0,6k; 0,5k
CHIe/I0BATE B HO, BHTLIATEL CO 2-T0 0 14-¢ YHCIO KaII0T0 MECAIIA COCTABIAIOT:
£—0,9;0,0k—0.8; 0.8k—0,7; 0,7k —0,6; 0,6k—0.5; 0,5k .
‘OGmas cymMa BBITIAT COCTABIISET:
K(1+0,9+0,8+0,7+0,6+0,5)—(0,9+0,8+0,7+0,6+0,5) =
—(k=1)(1+0,9+0,8+0,7+0,6+0,5)+1=4,5(k—1)+1.
o yenosuio, 0Gias cymma sbimiaT Gy et Gombinie 1.2 MTH pys., HauuT,
45(k=1)+1>12; 45 L1512 r>4g,

Hauvenbiiee Lel0e pellieHie 5TOro HepaBeHCTBA — YHCIO 5. 3HAUMT, HCKOMOE
4HCIIO NIPOLEHTOB — 5.

Orser: 5.
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15 sMBaps MIAHUPYETCA B3ATH KPSAMT B Ganke Ha 39 Mecsles. VCIOBHS ero

BO3BpATA TAKOBBI:

—  1-ro uHCcra Kak/0T0 Mecsla 0NT BO3PACTaeT Ha % IO CPABHEHHIO C KOHLIOM
PEBLAYILEro Mecsla;

— €0 2-ro 1o 14-¢ 4HCII0 KAXKIOTO MecAla HeOOX0AMMO BBILIATHTH YacTh J0NTa;

— 15-ro uMca KaKAOrO Mecsla JOJI J0JUKEH ObITh HAa OJHY M Ty e CyMMy
MeHbIe I0/ITa Ha 15- 4HCII0 MpeibIAYIero Mecsia.

M3BeCTHO, UTO OOILAR CyMMa BITLIAT MOCIIE MI0THOTO NIOTAIIIEHNs KpeuTa Ha 20%

Gobie CyMMBI, B3aTO# B kpeauT. Haiimute r .

(CunraiiTe, 4T0 OKPYIJIEHHS DU BEIYHCIICHUM TLIATeRK el HE IPOUBOATCA.)
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Pemenne.
Tlycts cymma kpenuta pasna S . [lo ycioBmio, 10T nepejt GaHKOM 10 COCTOSHHIO
Ha 15-¢ YHCIIO JI0JIKEH YMEHBIIATHCS 10 HyJIsS PABHOMEPHO:
/25 S
7397777 397 397
Tlepsoro wumcna kaxoro Mecsua Joar Bospactaer Ha r%. Ilycts k=1+— ‘00 .
TOr/Ia MOCIIE/IOBATEILHOCTb PA3MEPOB 0T Ha 1-& YHCII0 KaykIoro Mecslia TakoBa:
s S US kS
39 77T 397 39
CIe/IOBATENBHO, BHITIATHI JIOMKHbI OBITH CIETYFOUIMMH:
s 38(k-1)S+S 2(k-1)S+S (k-1)S+S
(k—l)S+39, 39 o 39 ’ 39 i
2
Beero crienyer Bhimatuts S +S(k —l)(1+—+ Hagt 5) S(1+20(k-1))
‘Obmas cymma Beiniar Ha 20% Golbile CyMMBI, B3STOI B KPE/IHT, II03TOMY
20(k-1)=0,2; k=101; r=1

Orser: 1.
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B mione 2026 rofia IIaHHPYeTCs B3STh KPEANT Ha MATH JeT B pasmepe 220 Thic.
pyOuieii. YCiIoBHS €ro BO3BpATH TAKOBHI:

— KabIi AHBaph JIONT  YBETHUMBACTCH Ha 1% [0 CPABHGHMIO C KOHIIOM
pEJIBIYIIEro roa;

— ¢ (eBpais [0 HIOHb KakJIOro roja HeoOGXOAMMO BHIILIATHTH OJHHM ILIATEKOM
Hacth foara;

— B mione 2027, 2028 1 2029 rojioB AT ocTagTes pasibiv 220 Thic. pyGiieii;

— momuatst B 2030 u 2031 rozax pasib;

— k mioimo 2031 rozia xonr GyieT norauieH NOMHOCTHIO.

Haiijwre 7, €clH H3BECTHO, YTO JIONT GYJET BBILIAYCH MONHOCTBIO H OOIIHI pasMep
BBIIIAT coctaBuT 420 Thic. py6iieii.
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Pemenne. ITycTs pZI*T;o, 10 x ThIC. py6. —BbIILIaTh! B 2030 1 B 2031 rogax.

#

Toxn Jloar go Jloar mocine Bemtata Jloxr mocie BBILTAaThI
HAYACTIEHHA % | HAYHCIEHHA %
(151c. DY6.) (151c. DY6.) (tBIC. py6.) | (TBIC. PYG.)

2026 220

2027 220 220p 220(p-1) 220

2028 220 220p 220(p-1) 220

2029 220 220p 220(p-1) 220

2030 220 220p x 220p-x

2031 220p-x (220p-x)p x 0

TTo ycnosuio K Hromio 2031 rofa KpeauT Gy/IeT HOramleH, 3HaIHT JOMT Hocle
HAYHCIEHHA TIPOIIEHTOB B 2031 rofy paBeH BHIMIATE: (220p-x)p=x, OTKyAa

220p7
p+i (TBIC.PY6.).

OOmuit pasMep BHIILIAT O YCIOBHIO COCTABIAET 420 ThIC. pyO. H PaBeH CyMMe
IHCET KOTOHKH «BBIITaTeD) Tabmuusr: 2x+3-220(p-1)=420.

440p?
p+1

Toraa + 660(p — 1) = 420 (TbIC. PY6.).

44p2 +66(p* — 1) —42(p+ 1) =
55p2 —21p—54= o,p:1—%, r=20%.

Otset. 20%
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15. B mae 2024 rona Poman MaTBeeBHY NIaHHPYeT B3ATh KPEAHT HA Pa3BH-
‘Tie GHstieca Ha Tpi roza B pasmepe 1600000 pyGueii. Yeiosis ero Bosspata
TaKue:

— Kaxubiii AHBAPh J0AT Bo3pacTaeT Ha 25% N0 CPABHEHHIO C KOHLOM
npejsLyILero roaa;

— ¢ (eBpasisi N0 anpesib KaXIoro roia HyXKHO BhIIATHTL OJIHHM T1aTe-
JKOM YaCTb 10/Ira;

— nnarexn B 2025 1 2026 rofax 10/KHbI GbiTh PABHBIMH;

— K Mato 2027 rojia 10411 10J1KeH GbiTh BEIMIAYeH MOJHOCTbIO.

iaBecTHo, 4TO CyMMa Beex MiaTexeii oce NOHOro NoraleHHs Kpeii-
Ta Gyzier pasia 2 637,5 Thic. py6aeit. CKOLKO ThiC. pyGieil COCTABHT MIATER
Pomana Marseesuua B 2026 roay?




